
 

Seul le texte prononcé fait foi 

Check against delivery 

 

 

1 
 

 

77ème Session de l’Assemblée générale 

 

HIGH-LEVEL POLITICAL FORUM ON SUSTAINABLE DEVELOPMENT 2023 

2nd meeting 

 

Financing our crisis response and investing in the SDGs 

SDGs in focus: SDG 17 and interlinkages with other SDGs – Partnerships for the Goals 3 

 

New York, le 10 juillet 2023 

Déclaration de la Suisse 

 

 

Monsieur le Vice-Président, 

Excellences, 

Mesdames et Messieurs, 

 

La Suisse reste convaincue que l'Agenda 2030 et en particulier l'ODD 17 fournit le cadre de 

référence approprié pour avancer vers un avenir plus résilient et plus durable et que le pro-

gramme d’action d’Addis Abeba fournit l'approche dont nous avons besoin pour financer les 

ODD. 

 

Le récent Forum sur le financement du développement de l'ECOSOC a mis en lumière l'envi-

ronnement macroéconomique difficile auquel nous sommes confrontés actuellement, en par-

ticulier les pays en développement. Nous devons agir rapidement et de manière décisive pour 

remédier au recul des progrès en matière de développement et à la question de plus en plus 

préoccupante de la dette. 

  

Lors du récent Sommet pour un nouveau pacte mondial de financement organisé par la 

France, plusieurs chefs d'État et de gouvernement ont souligné l'importance (1) de réformer 

les banques multilatérales de développement, (2) de trouver de nouvelles voies pour le finan-

cement du climat selon les règles du "pollueur-payeur" et des "responsabilités partagées mais 

différenciées" et (3) de mobiliser les investissements du secteur privé. 

 

(1) La Suisse soutient la réforme globale des banques multilatérales de développement et 

espère qu’elle permettra un alignement plus fort sur les ODD et l'Agenda 2030. Les BMD sont 

d'une importance capitale. Elles doivent repenser la manière dont elles peuvent contribuer à 

faire face défis mondiaux et protéger les biens publics mondiaux, ceci sans compromettre leur 

objectif de lutte contre la pauvreté et les inégalités et sans mettre en péril leurs notations de 

crédit.  

 

2) La Suisse soutient également les fonds communs de placement multipartenaires, tels que 

le Fonds conjoint pour les ODD, qui sont essentiels pour catalyser des financements supplé-

mentaires pour le développement durable. Nous aimerions voir plus de solutions globales face 
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aux défis globaux, comme l'introduction d'une taxe mondiale sur le CO2. Dans le contexte de 

la finance durable, nous développons et soutenons des initiatives en faveur de coalitions am-

bitieuses et de la transparence. 

 

(3) Il est de plus en plus impératif que nous développions des solutions innovantes à grande 

échelle afin d'exploiter le pouvoir du secteur privé. Il s’agit de canaliser davantage de fonds, 

de technologies et d'expertise vers le développement durable. Les flux financiers illicites et la 

corruption restent des obstacles majeurs au développement et la lutte contre ces deux phéno-

mènes demeure une priorité pour la Suisse. Nous voulons souligner ici notre rôle de chef de 

file et notre engagement en la matière. 

 

Mesdames et Messieurs, 

 

- Le dernier rapport mondial sur le développement durable doit nous servir de signal 

d'alarme. 

- Profitons du Sommet sur les ODD et du Dialogue de haut niveau sur le financement 

du développement pour trouver des solutions nous permettant de mettre en place des 

mécanismes de financement durables et abordables.  

- Cassons les cloisonnements et formons des partenariats systématiques avec toutes 

les parties prenantes afin d’atteindre collectivement tous les ODD.  

- Mettons en place des politiques et des financements ciblés à l'appui de politiques inté-

grées, tout en tenant compte des contextes socio-économiques. 

- Et ainsi, nous pourrons favoriser une transition juste pour tous.  

 

Je vous remercie. 

 

 


